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ATA DA 13º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO PODER 
LEGISLATIVO CASA DE LEIS PARA A LEGISLATURA 
2025/2028, REALZADA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

 
Aos vinte (20) dia do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e cinco 

(2025), ás 19:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Coremas – Estado da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, 

localizada a Rua João Salviano nº 110, no Centro de Coremas – Paraíba  

realizou-se a 13º Sessão Ordinária do 1º Período do Poder Legislativo 

2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira de 

Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José 

Francisco Soares Tomas e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo 

Ferreira Dantas. Compareceram os senhores Vereadores: José Laedson 

Andrade Silva, Janderley Batista de Sousa, José Erivan da Silva, 

Francisco Soares de Sousae Ronaldo Lima Batista. Justificando a 

ausência do Senhor Vereador Francisco de Assis Clementino, por 

motivos superiores Seguindo-se o Senhor Presidente verificando haver 

quórum legal declaro aberta a Sessão Ordinária”. Logo após o Senhor 

Presidente convidou a Assessor Jurídico da Câmara Doutor Tiago 

Medeiros para fazer a leitura do salmo 34 da Bíblia Sagrada. Seguindo-

se o Senhor Presidente o 1º Secretário foi autorizado a realizar a leitura 

da Ata anterior. Realizando a referida leitura e colocada em votação a 

mesma aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores 

presentes. Logo após o Senhor Presidente autorizou o 1º Secretario a 

realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. OFÍCIO DO 

GABINETE DA PRESIDENCIA Nº 011/2025 DE 16/05/2025 destinado 

ao Exmo.Sr. Edilson Pereira de Oliveira Prefeito Constitucional do 

Município, solicitando que encaminhem informações e respostas com 

relação ao cumprimento e realização das Emendas Impositivas, 

protocoladas nessa Casa de Lei no ano de 2024 dos Senhores 

Parlamentares  atuantes  de 2024 que se refere ao Projeto de Lei Nº 



644/2024 que trata da Lei Orçamentaria Anual para o ano 2025 . 

Seguindo-se foram realizadas a leitura das matérias apresentadas sobre 

a Mesa. PROJETO DE LEI Nº 674/2025 DE 20/05/2025 – EXECUTIVO 

– EMENTA: “Institui e implementa a política de educação integral na 

Rede Municipal Ensino e define as diretrizes gerais objetivos a serem 

alcançados”; PROJETO DE LEI Nº 674/2025 DE 19/05/2025 – 

RICARDO FERREIRA DANTAS – EMENTA: “Concede Título de 

Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao Ilustríssimo 

Senhor 3º Sargento da Policia Militar do Estado da Paraíba, Ednaldo 

Gomes Correia; PROJETO DE LEI Nº 675/2025 DE 19/05/2025 – 

RICARDO FERREIRA DANTAS – EMENTA: “Concede Título de 

Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao Ilustríssimo 

Senhor Capitão da Policia Militar do Estado da Paraíba, Ivanildo 

Rodrigues de Lima Filho”; PROJETO DE LEI Nº 676/2025 DE 

19/05/2025– RICARDO FERREIRA DANTAS – EMENTA: “Concede 

título de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao 

Ilustríssimo Senhor 1º Tenente da Policia Militar do Estado da Paraíba, 

Silas Marques Medeiros”. INDICAÇÃO Nº 01/2025 DE 20/05/2025 – 

FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO – EMENTA: “Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Edilson Pereira de Oliveira, e a 

Secretária Municipal de Saúde, a aquisição de 03(três) motolâncias 

destinadas ao atendimento pré-hospitalar de urgência e emergência do 

SAMU”. INDICAÇÃO Nº 02/2025 DE 20/05/2025 – FRANCISCO DE 

ASSIS CLEMENTINO – EMENTA: “Indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Edilson Pereira de Oliveira, e a Secretária Municipal de Finanças 

(Setor de Cadastro Imobiliário) para que seja providenciado um trabalho 

conjunto com os Correios, no sentido de ampliar o número de códigos 

postais em logradouros da cidade e das comunidades rurais de nosso 

município, que ainda não dispõe de código de endereçamento postal – 

CPF”. REQUERIMENTO Nº 02/2025 DE 20/05/2025 – EDNALDO 

PEREIRA DE OLIVEIRA – EMENTA: “Requer a colocação e 

implantação das placas de identificação com o nome das ruas na cidade 

de Coremas -Paraíba”; REQUERIMENTO Nº 05/2025 DE 20/05/2025 – 

FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: Requer a 

Complementação de Pavimentação (Calçamento) da Rua João Alves de 



Araújo no Bairro Currais – DNOCS, nesta cidade de Coremas – Paraíba; 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 DE 20/05/2025 – JOSÉ ERIVAN DA 

SILVA – EMENTA: Requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, junto 

a Secretária Municipal de Esporte e Lazer, estudo Orçamentário para a 

compra com urgência de um ônibus destinado ao esporte para melhor 

atender nossos atletas que tem sofrido muito nas viagens para 

representar nosso município, necessitamos garantir conforto e 

segurança para os filhos e filhas dos coremenses”; REQUERIMENTO Nº 

07/2025 DE 20/05/2025 – JOSÉ ERIVAN DA SILVA – EMENTA: 

“Solicita ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, junto a Secretaria 

Municipal de Mobilidade Urbana e Trânsito, responsável pelo trânsito de 

nossa cidade, que, enquanto não seja feito o estudo técnico que viabilize 

e institua a municipalização do trânsito, seja contratada uma empresa 

especializada em sinalização horizontal e vertical, com uma equipe que 

faça balizamento e orientação de trânsito até que se faça o estudo de 

mobilidade urbana e sinalização das ruas e avenidas desta cidade de 

Coremas – Paraíba”. REQUERIMENTO Nº 012/2025 DE 20/05/2025 – 

JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS – EMENTA: “Solicita ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, junto a Secretária Municipal de Obras 

e Serviços Públicos a manutenção e limpeza das caixas D´Água, 

bombas e poço, dos órgãos públicos municipais localizados nas zonas 

urbanas e rural deste município de Coremas – Paraíba”. 

REQUERIMENTO Nº 013/2025 DE 20/05/2025 – JOSÉ FRANCISCO 

SOARES TOMÁS – EMENTA: “Solicita ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, junto a secretaria municipal de educação em parceria com o 

Governo do Estado, que seja enviado a este município oficinas de cursos 

básicos profissionalizantes gratuitos de cunho Educacional, 

Tecnológico, Industrial, Informático, Manejo animal, entre outros, para 

assistir a população coremense”. Constatando não haver mais nenhuma 

matéria a ser apresentada, o Senhor Presidente passou ao Grande 

Expediente facultando a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para 

Uso da Tribuna. Verificando o que se determina o Regimento, o Senhor 

Presidente concedeu o Uso da Tribuna Livre ao Senhor Donilton, 

Presidente da Associação de Moradores da Comunidade Cruz da 

Tereza, onde  esclareceu sobre as  questões relacionadas ao CNPJ da 



associação e na oportunidade, convidou a todos para participarem do 

arraial que será realizado no dia 30 de maio, no Bairro Nova Coremas. 

Logo após o Uso da Tribuna passou a ser dos Vereadores inscritos. O 

Vereador José Francisco Soares Tomas (Zé Capão) em cumprimento a 

todos os presentes e fez as seguintes solicitações ao Gestor  Municipal: 

Disponibilidade de transporte público para os universitários que estudam 

no período diurno no município; providências quanto à presença de 

animais soltos nas vias públicas; limpeza das caixas d’água públicas; 

solução para o esgoto que está sendo direcionado ao cemitério 

municipal; realização do roço das estradas do município; ampliação da 

frota de transporte público municipal. Por fim, parabenizou o gestor 

municipal pelo trabalho que vem sendo realizado na área da saúde. 

Aparteado, o Vereador José Erivan sugeriu que seja realizado um leilão 

dos veículos públicos inservíveis  para uso verificadas seus devidoos 

danos. O Vereador Ricardo Ferreira Dantas cumprimentou a todos os 

presentes e solicitou aos nobres colegas a concessão do Título de 

Cidadão Honorário ao Capitão Ivanildo, ao Tenente Silas e ao 3º 

Sargento Ednaldo, destacando que são profissionais da Polícia Civil que 

prestam relevantes serviços ao município. Na ocasião, também cobrou 

da Secretaria de Ação Social maior agilidade nas visitas domiciliares do 

programa Bolsa Família. O Presidente Ednaldo Pereira relatou que tem 

recebido várias reclamações de moradores ribeirinhos acerca da 

utilização de agrotóxicos nas proximidades das margens do açude. 

Segundo os relatos, com as chuvas, esses produtos estariam sendo 

levados para o reservatório, contaminando a água e causando a morte 

de peixes. Diante disso, fez um apelo aos moradores da região ribeirinha 

para que tenham consciência quanto ao uso de tais substâncias e 

também contribuam com a fiscalização dessas práticas. O vereador 

Janderley Batista relatou que tem sido cobrado pela população acerca 

da situação de algumas estradas que necessitam de reparos. Abordou a 

questão da presença de animais soltos, ressaltando a necessidade do 

cumprimento da legislação vigente. Mencionou ainda preocupações 

quanto à atuação dos veículos locados pela Prefeitura Municipal de 

Coremas, cobrando que os mesmos desempenhem suas funções de 

forma adequada. O vereador também expressou preocupação com o 



possível uso de agrotóxicos por ribeirinhos nas margens do açude, 

solicitando ao IBAMA que exerça sua função fiscalizadora, enfatizando 

a importância da conscientização e fiscalização por parte dos próprios 

ribeirinhos. Por fim, manifestou o desejo de se reunir com o presidente 

da Câmara e com o líder do governo para tratar de assuntos 

administrativos relevantes, com destaque para temas relacionados ao 

funcionalismo público, incluindo o secretariado, a distribuição de 

medicamentos pela farmácia básica, a execução de obras e a locação 

de veículos, entre outros. O vereador Ronaldo Lima Batista  relatou 

sobre sua participação em reunião com os Agentes Comunitários de 

Saúde, bem como com o Presidente Municipal do Partido Republicanos, 

Dr. Ruan Ribeiro, com o objetivo de discutir e reivindicar apoio a um 

projeto que tramita na Câmara dos Deputados, referente à 

aposentadoria por tempo de serviço, entre outras pautas de interesse da 

categoria. Reiterou a cobrança pela conclusão das obras do prédio da 

AMENT e informou que continuará realizando visitas para acompanhar 

de perto as demandas da população. Demonstrou preocupação com a 

falta de diálogo entre a bancada do governo e a gestão municipal, bem 

como com questões relacionadas à frota de transporte público e ao 

número de funcionários vinculados à Prefeitura. O vereador afirmou que 

continuará exercendo seu papel de fiscalizador, sempre atento às ações 

do Executivo. Abordou ainda a existência de supostas empresas 

fantasmas, destacando que é dever do Tribunal de Contas exercer a 

devida fiscalização. Por fim, citou sobre a adequação do uso de adesivos 

de identificação nos veículos locados pela administração pública, 

ressaltando a necessidade de revisão, contenção de gastos e busca por 

soluções eficazes. O vereador José Laedson Andrade Silva manifestou 

que, a base do governo encontra-se coesa e recebeu de forma positiva 

o discurso do Vereador Janderley Batista de Sousa, ressaltando que a 

desunião encontra-se na oposição, tanto em âmbito partidário quanto 

municipal, que ao assumir a gestão, o prefeito não contou com transição 

administrativa e não encontrou recursos em caixa com exceção dos 

montantes vinculados a convênios. Citando que foi preciso reestruturar 

toda a máquina pública, apesar das dificuldades iniciais, acompanha 

com satisfação o desenvolvimento dos setores de educação e saúde, 



defendendo a administração que tem atuado de forma coerente e 

positiva, reconhecendo eventuais falhas e buscando solucioná-las 

prontamente. Já em referência a construção do prédio da AMENT 

informou que está em execução pela mesma empresa da gestão 

anterior, com previsão de conclusão até o mês de outubro. Em relação 

a escola da Cruz da Teresa que encontra-se paralisada, informou que é 

em razão de pendências administrativas herdadas da gestão passada. 

Por fim, respeitou as opiniões divergentes e explicou que o atraso na 

liberação das emendas parlamentares deve-se ao retardamento na 

aprovação do orçamento da União. O presidente Ednaldo Pereira de 

OLiveira informou que está prevista a chegada, para apreciação e 

votação nesta Casa Legislativa, da lei que regulamenta o Código de 

Obras, bem como da lei que trata da questão dos animais. Em relação à 

construção do prédio da AMENT, comunicou que as obras foram 

retomadas e que a previsão é de que o espaço esteja em funcionamento 

até o final do ano. Constando não haver mais nenhum Vereador inscrito, 

O senhor Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º 

Secretário a realizar a leitura das matérias existentes sobre a mesa para 

discussão e votação do Plenário. INDICAÇÃO Nº 03/2025 DE 

07/05/2025 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA (NENÉM DA LINHA 

DE FERRO) – EMENTA: “Indica ao Excelentíssimo senhor Prefeito 

Edilson Pereira de Oliveira e ao Secretario Municipal de Infraestrutura, a 

analise da viabilidade de projeto e execução para a construção do 

Mercado do Pescador no Município de Coremas-PB”. Aprovada por 

unanimidade; INDICAÇÃO Nº 04/2025 DE 13/05/2025 -FRANCISCO 

SOARES DE SOUSA (NENÉM DA LINHA DE FERRO) – EMENTA: 

“Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Edilson Pereira de Oliveira, e 

aos secretários municipal de Mobilidade Urbana e de Infraestrutura, que 

analise a viabilidade de projeto e execução para a construção de 

passarelas de pedestres em ambos os lados da Rua. Raimundo 

Bernardo, localizada no Bairro Lucrenato Ramalho Leite, no trecho que 

compreendido entre a padaria Tapuio até o Ginásio  “O PEREIRÃO”, 

dando sequência do que já existe no início do Rio de Celina”. Aprovada 

por unanimidade; REQUERIMENTO 011/2025 DE 13/05/2025 – JOSÉ 

FRANCISCO SOARES TOMÁS – EMENTA: “Requer ao Senhor 



Prefeito Municipal Edilson Pereira de Oliveira, extensivo a Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura e ao Departamento de Estradas e 

Rodagens do Estado da Paraíba – DER/PB a implantação de redutores 

de velocidade (Lombadas e ou tipo tartarugas), quantas houverem 

necessárias, em pontos principais da estrada que cruza o Sítio 

Sangradouro e outras comunidades , rodagem que liga o município de 

Coremas a Piancó, nesta localidade, inclusive com vítimas fatais, devido 

a alta velocidade desenvolvida pelos motoristas e a falta de sinalização 

para os transeuntes.” Aprovado por unanimidade”. Verificando não haver 

mais nenhuma Matéria a ser discutida e votada o Senhor Presidente 

passou as Considerações Finais. O vereador Janderley Batista de Sousa 

reafirmou a união do grupo, destacando que, sempre que necessário, 

exercerá seu papel de fiscalizador por meio de críticas e cobranças, por 

entender que este é o dever de um vereador. Declarou ser um 

parlamentar independente e afirmou que, no momento, não apoia o 

candidato indicado pelo governo, por não compactuar com determinadas 

ações da atual gestão. Por fim, solicitou aos demais vereadores que 

busquem, junto aos seus respectivos deputados, a destinação de 

emendas parlamentares para investimentos no município. O vereador 

José Francisco Soares Tomás parabenizou o presidente Ednaldo pelo 

trabalho que vem desenvolvendo à frente da presidência da Câmara 

Municipal, reconhecendo seu comprometimento com os trabalhos 

legislativos. O presidente Ednaldo Pereira de Oliveira informou que está 

promovendo a substituição de todos os equipamentos que se fizerem 

necessários, como as caixas de som, a mesa de som, entre outros itens, 

visando melhorar a estrutura da Casa Legislativa. Comentou ainda sobre 

o tempo de fala dos vereadores, destacando a importância de manter a 

organização e o respeito ao Regimento Interno durante as Sessões. Por 

fim, o Senhor Presidente deu-se por encerrado os trabalhos da presente 

Sessão, agradecendo a presença de todos e os convidando a próxima 

Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José Francisco Soares 

Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, discutida e aprovada 

vai por mim assinada, pelo Presidente e demais Vereadores Presentes. 

Ednaldo Pereira de Oliveira         José Francisco Soares Tomas  
      Presidente       1º Secretario  


